

## 新闻

## 法律援助辐射行业部门惠及民生

■本报记者 仇健 通讯员 王恭顺

本报讯 农民工申请支付劳动报酬和工伤赔偿案件均不审查经济困难标准,直接受理;受伤害农资侵害和遭受家庭暴力、虐待、遗弃等行为侵害的相案件,均纳入法律援助范围;杭州宁波嘉兴等地申请法律援助的经济困难标准由最低生活保障线的15倍调整为2倍……昨天,记者在全省行业部门法律援助工作座谈会上得知,我省法律援助机构渗透各行业部门,法律援助服务

行业部门的领域进一步拓展,覆盖范围进一步扩大,法律援助机构对各行业部门各自联系的困难群体的服务更加便民化、常态化。

近年来,我省法律援助机构在工会、共青团、妇联、老龄委、部队、劳动等行业部门设立法律援助工作站1000余个,建立了一张严密的法律援助网络。这些行业部门充分利用自身优势,开展各具特色的法律援助工作。比如,省军区在全省部队工作站统一建立十余项规范性工作制度,省总工会与上海、江苏等地建立省际讨薪协作机制;宁波市总工会推动建设工伤职

工救援机制;义乌建立联合追薪模式;海宁在4所民工子弟学校成立法律援助联络点;苍南建立民工一家亲法律援助工作站。今年1-10月份,全省行业部门共初审法律援助案件7500余件,共解答法律咨询18093人次,让更多的困难群体感受法律援助的温暖。

省司法厅副厅长陈志忠说,法律援助是政府责任,也是社会责任。行业部门法律援助工作站更加贴近所在行业的特定困难群体,更加了解所在行业困难群体的特点和需要,更有效拓展和延伸了法律援助的职能作用。

## 杭州灰霾天多是因PM2.5浓度较高

■本报记者 江南

本报讯 前天,一份来自杭州市环保局的统计数据显示,截至11月底,杭州市区优良天数已达307天,优良率为91.92%,比去年同期增加12天;杭州PM10浓度为0.091mg/m<sup>3</sup>,满足国家二级标准,属于良好。这份统计数据随即引发了争议,关于是否应监测并公布PM2.5的数据,成了争议焦点之一。

昨天下午,杭州市环境监测中心站召开记者会。据该站高级工程师洪盛茂介绍,我国现行空气质量评价体系是根据《环境保护法》和《大气污染防治法》制定的,主要从PM10、SO<sub>2</sub>和NO<sub>2</sub>三个重要指标来判断,空气质量指数小于等于100的天数,为空气质量优良天数。“不过,这套评价体系是1995年制定的,跟城市的发展程度相比,评价体系滞后了。”

洪盛茂介绍,杭州之所以频繁出现灰霾天,主要是PM2.5的浓度较高导致。PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物。他说,在经济发达地区特别是长三角区域,PM2.5的浓度都很高。如果按照世界卫生组织规定的第一次过境时期的PM2.5数值,我国有70%的城市都不达标。

据悉,杭州是国内较早关注PM2.5的城市,今年已在主城区建立了5个监测点,但目前只处在研究阶段,因此监测数值还不适合对外公布。

## 标志献给志愿者 消防发出征集令

■本报记者 陈立波 通讯员 胡辉 吴晓春

本报讯 为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,杭州消防部门拟在消防志愿者活动中使用专用标志。昨天,杭州市消防志愿者logo征集活动正式启动。

此次征集活动面向全球,设计者可以通过电脑制作或手工绘制的形式进行投稿。电脑绘制以Illustrator、Photoshop、CorelDraw等平面设计软件完成,并附简要设计说明;手工绘制需扫描成电子文档,然后统一邮寄至杭州市公安消防局宣教中心(杭州市上城区鲲鹏路363号)或发送到邮箱:hangzhouxiaofang@mail.com。

此次征集活动为期20天,获选作品将用于杭州市消防志愿者“对外形象宣传的所有领域,设计者将获得人民币10000元的奖励。

## 杭州北山街道扎实推进综治

■通讯员 岑江雁

本报讯 近年来,杭州北山街道综治工作中心坚持工作机构的规范化,建立健全了例会制度、领导包干制度、排查制度等一系列工作机制。在工作程序上,街道通过“社会治安联控、矛盾纠纷联调、重点工作联勤、突出问题联治、基层平安联创”等一系列规范化程序,形成整体合力。此外,街道还充分发挥综治协会、社区综治工作站和各级调委会以及民间组织力量,介入矛盾纠纷调处、普法教育、预防青少年犯罪等工作,营造出一个人人关心综治、服务综治、参与综治的良好局面。

## 文化产业国税部门助力

■通讯员 金璞

本报讯 随着文化产业的规模化发展,企业尽快实现转型升级是提升自身竞争力的重要手段。近日,杭州西湖区国税局通过数据采集和实地调研相结合的方式,深入了解企业经营状况。该局还不断拓宽税企联动渠道,通过咨询电话、税企邮箱、QQ群等方式,及时为企业提供专业化政策指导;同时,积极贯彻落实各项优惠政策,定期开展专题讲座,开展有针对性的税收宣传,为企业转型升级提供助力,实现了税法咨询“零距离”,税收服务“无盲点”。

193万!老套的电话诈骗又得手了  
杭州警方拆穿骗子作案行骗套路,提醒市民提高防范意识

■通讯员 陈福 李志平

尽管警方不断通过媒体发布预警,但连日来仍有不少市民屡屡中招,被骗子以电话诈骗的方式骗走巨款。12月7日,萧山的张女士被骗193万元,这也是迄今为止杭州被骗金额最大的电话诈骗案件。警方剖析了骗子作案全过程,希望引起市民的警惕。

## 第一个电话:要到手机号码

12月5日下午,张女士家中座机接到一个陌生电话,对方自称陈警官,说张女士的身份信息被人在福建宁德市办了一张信用卡,现在那个人因洗钱案被公安机关侦查,张女士也要接受调查。然后,对方向张女士要了手机号码,并叮嘱她不要跟任何人说。

**警方点评:**骗子第一个电话往往是试探性的,为方便继续联系被害人,会要求被害人留下手机号码。同时,为了骗局不被他人戳穿,会以各种各样的理由要求被害人保密。

(上接1版)

## 专家共同估价结果更客观

王民告诉记者,参与价格鉴定的专家不能单独行动。有时是成立一个工作组,经过清算核实以后再确定;如果是古玩字画类,通常先对真伪定性,然后由至少3位专家一起估价。

上月中旬,杭州建国北路一家典当行发生一起恶性骗当案,涉案物品大部分是玉器、翡翠,典当行申报的价格是120万元。

然而,经过3位玉器专家的反复鉴定,这些玉器无论是水头还是成色都属于次品。最后,3位专家分别给出了35万元、30万元、20万元的估价,并最终将结

第二个电话:  
用改号软件伪装电话号码

不一会儿,张女士的手机响了,号码是+0593297x×××,还是先前的陈警官打来的,对方称这是公安局的录音电话,要求张女士配合调查。此时,张女士并不是很相信。她用114查这个号码,结果发现真是宁德市公安局的,这下她开始相信电话里那个陈警官的话了。

**警方点评:**为了让被害人相信自己,骗子会用改号软件伪装自己的号码。但是,伪装的电话号码前面会多一个“+”或“0”的前缀,否则,被害人在回拨的时候就会打到真正的警察那里去了。

第三个电话:  
打探账户存款金额

次日,一个自称是宁德市公安局吕警官的人又多次给张女士打电话进行“调查”,又反复叮嘱她不要和家里人说。“吕警官”还称,张女士的银行卡也可能涉及洗钱,问她银行卡里面有什么钱。张女

士如实回答:大概有100多万元。”

**警方点评:**骗子的最终目的是骗钱,他一定要知道被害人手中有多少钱才可以骗,所以他一定会问被害人账户里的存款金额。一旦对方问卡里有什么钱,就可确定是骗子无疑。

最后一个电话:  
保持通话让被害人汇钱

一番“调查”后,吕警官“要张女士将钱打进一个他指定的安全账户”。张女士于12月7日中午到银行给对方打过去193万元。在转账过程中,吕警官“一直和张女士保持通话,并说钱转进安全账户”后,需要验证两个小时。张女士苦等两个多小时后,再次打电话给吕警官,发现对方已关机。

**警方点评:**“保持通话”体现了骗子的“用心良苦”,这样被害人就无暇顾及银行职员等旁人的提醒,避免了汇款被阻止的意外情况。同时,骗子还能准确掌握被害人的汇款时间,好让同伙立即将钱转移掉。所以,在汇钱之前,一定要留意银行电子屏和墙上的相关提醒。

果核定在30万元左右。

去年10月,桐庐一收藏爱好者家中失窃,失主称被偷走的8件瓷器都是明朝宣德年间的,现在价格可能已超过20万元。案子侦破后,被追回的瓷器经专家鉴定,竟全都是赝品,最多只值800元。

王民说,类似的案例很多,有些是失主故意谎报价格,谋取更多赔偿;有些则是他们对涉案财物尤其是古玩古董不懂行。“这也就是引入专家鉴定的必要性所在。经过多名专家的共同鉴定,得出的结果也会相对客观。”

## 名画“掉价”只为司法公正

2005年,中国美院一位山水画老教

授的60多幅画被盗,当时,上城区价格认证中心做了64万的估价。几年后,小偷落网,但是盗走的书画早已不知所终。

因涉及定罪量刑,法院要求杭州市物价局价格认证中心请书画专家重新鉴定。经过反复研究,专家只给出了23万的估价。“就连老教授自己也质疑过估价是否偏低。但是,在既不知道画的年份、也不清楚是否破损的情况下,我们不能简单根据收藏标准来确定犯罪嫌疑人应承担的法律责任部分的价格。”王民说。

他认为,鉴定结果用于定罪量刑,就应充分考虑构成价格的各个相关要素事实是否证据确凿。“所以为保证司法的公正,我们必须撇开很多未知因素。”